

roz en la hornera que tenían en una rincónada de su casa y se armaron de estacas. Preparados y en asecho Facundo Peña y Félix, quedaron aguardando la llegada, y como viera delante Manuel Conde, le sorprendió el Facundo, dándole un puñal en la cabeza; pero el herido pudo huir, no sin haber sido perseguido por algunos de la partida, que no le dieron alcance.

En este intervalo, llegó Valentín (a) el Zurdo, hasta el frente próximamente de la esquina de la referida casa de Facundo, cuando Félix Gutiérrez, que se acobacha, se adelantó, y de una manera rápida y silenciosa, le dio un golpe en la nuca, que le asestó un golpe con el palo, de una manera tan violenta, que lesionándole el temporal derecho, le hizo caer instantáneamente al suelo, sin que diese un grito, ni pronunciara una sola palabra, expirando poco tiempo después en el mismo sitio donde fue acometido.

Si tal propósito de matarle no hubieran abrigado previamente Facundo Peña y su primo Félix, le hubieran prestado inmediatamente auxilio, antes de fallecer, mas no se comparan de esto y lo abandonaron. Seguidamente del suceso, se reunieron el Facundo y Félix detrás de la casa de aquél y hacia el arroyo, con los demás procesados que formaban la partida, esperando a los que salieron en persecución del Manuel Conde, herido por Facundo, conyeniendo luego todos en guardar silencio, y diciéndose los Facundo: «No hablo de esto ni a padres ni a hijos, ni a novias, ni a amigos, puesto que no ha habido voces, gritos, ni cosa alguna más que el ruido de los campanos.»

Todos conformes, se despidieron, penetrando el Facundo en su casa por una de las ventanas, para lo cual le ayudó su primo Félix, a fin de no llamar la atención.

Otra víctima Al siguiente día de cometido el crimen, hace quince años, fue descubierta el cadáver del desgraciado Valentín González; como presunto autor de la muerte fue detenido el otro pastor, Manuel Conde, en quien recayeron sospechas, por haberse encontrado herido.

Por más que éste insistía en declarar que era inocente y que también él había sido agredido en el mismo sitio donde se encontró el cadáver del Zurdo, no se le creyó e ingresó en la cárcel, donde permaneció varios meses, hasta que vista la causa en la Audiencia, se dictó a su favor sentencia absolutoria por falta de pruebas.

La sensación tan grande que su detención le produjo, y una grave enfermedad que adquirió en la cárcel, quebrantaron de tal modo su salud, que a los pocos días de hallarse en libertad doblaba de existir.

El crimen de Orzáes había ocasionado una nueva víctima, y sus autores continuaban sin descubrirse.

Los verdaderos autores La vida del pastor Valentín González, siguiendo una antigua costumbre que en los pueblos se observa, hizo colocar en el mismo sitio en que apareció el cadáver de su marido una cruz que recordase al crimen.

Este piadoso símbolo aparecía con frecuencia derribado, y llegó un día en que desapareció.

Esto hizo sospechar que alguien tuviera interés en que aquella cruz no permaneciera en aquel sitio, y la guardia civil del puesto de Reinosá comenzó a practicar averiguaciones, reanunciando desde los primeros momentos las sospechas en Facundo de la Peña, que precisamente vivía frente al lugar donde había sido cometido el crimen; y después de un constante trabajo realizado con todo secreto por la benemérita, aprovechándose también de algunas diferencias que por cuestiones de pueblo parecía haber entre los que intervinieron en aquellos hechos, según por entonces se dijo, a mediados de noviembre del pasado año, se vino a saber que los autores del asesinato cometido el día quince años en el pueblo de Orzáes eran los hoy procesados, que en la actualidad continúan viviendo en el pueblo, siendo su posición bastante desahogada.

El descubrimiento de los autores de aquel crimen, que ingresaron en la cárcel, produjo honda impresión en todo el partido de Reinosá, donde eran muy conocidos, donde nunca se sospechó que ellos pudieran haber tenido intervención en aquellos sangrientos hechos.

Calificaciones El señor Fiscal, representante del Ministerio público, califica provisionalmente los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, cualificado por la circunstancia agravante de alevosía.

Ante el material de la muerte del pastor Valentín González (a) el Zurdo, el procesado Félix Gutiérrez, y por inducción directa el Facundo Peña, y en concepto de encausados los demás sumariados Braulio Pérez, Idefonso Alvarez y Santiago López, denunciando la circunstancia agravante de ocorturnidad.

Solicita para Félix Gutiérrez y Facundo Peña la pena de muerte, y para los demás procesados la de nueve años de prisión mayor a cada uno, indemnización de 5.000 pesetas a la familia del interfecto y costas por iguales partes.

La defensa de Félix Gutiérrez Rabago y Santiago López y López, califica los hechos de un delito de homicidio, de autor al Felipe, concurriendo a la pena de muerte en defensa de su persona y de no haber tenido intención de causar un mal de tanta gravedad como el que produjo.

La defensa de Facundo Peña, Braulio e Idefonso Alvarez, solicita su absolución por no haber tenido participación en los hechos.

año último, el procesado penetró en la cuadra del vecino de Matamorosa, don Crisanto García, forzando rejas y una puerta, y se apoderó de un caballo, tasado en la cantidad de 200 pesetas.

El procesado ha sido condenado tres veces, una por hurto y dos por robo. Practicadas las pruebas, y hecho el resumen por el señor Presidente, el Jurado pronunció veredicto de culpabilidad, en vista del cual el Ministerio fiscal calificó los hechos de un delito de robo, de autor al procesado, con la circunstancia agravante de doble reincidencia, pidiendo se le impusiera la pena de siete años, cuatro meses y un día de prisión mayor y costas, con la que se conformó la defensa del sumariado, y a la que le condenó el Tribunal de Derecho.

También anuncia para el día 27 del actual la subasta del arriendo de los consumos, el Ayuntamiento de Hazas en Cesto, por el tipo de 5.551'25 pesetas.

A los efectos de reclamación se hallan expuestos en el Ayuntamiento de Santoña, la matrícula industrial, el padrón de carruajes de lujo y los repartos de la contribución urbana y rústica y pecuaria para 1908.

En el de Hazas en Cesto se ha expuesto también al público el presupuesto ordinario para 1908.

Cada nuevo dentífrico que nace es un laurel nuevo añadido a la corona de LICOR DEL POLO.

Caridad En la habitación número 14 de la casa número 4 de Calzadas Altas, vive una desgraciada familia que se encuentra en la mayor miseria.

El marido hace varios meses que no encuentra trabajo y la mujer, que se halla en ferma, tiene que atender a cuatro hijos, careciendo aun de lo más necesario.

Mareas de hoy Flemares: 4'47 mañana y 5' tarde. Bajamareas: 11'4 mañana y 11'24 noche.

Matadero ROMANEO DE AYER Reses mayores, 25; menores, 15; kilos, 4.531. Cerdos, 6; kilos, 478. Corderos, 17.

El tiempo En la Comandancia de Marina se recibió ayer el siguiente telegrama: «La situación atmosférica continúa siendo peligrosa.—Orcelaga.»

Tiro al blanco Los días 11, 12 y 14 del actual, de ocho a once de la mañana, se dedicará la fuerza del puesto de la guardia civil de esta capital, al ejercicio de tiro al blanco, en el campo llamado Rostrío, próximo al cementerio de Oriego.

Lo que se pone en conocimiento del público con el fin de evitar desgracias.

Restaurant EL CANTABRICO de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ Hernán Cortés (Plaza Nueva) TELÉFONO, 200

Cocina francesa y española. Servicio a la carta COMEDORES AMPLIOS e INDEPENDIENTES Plato del día: Vaca a la moda.

Bolsas PARIS Dia 7 Dia 9 Exterior español exp. 91 80 91 95 Acciones F. O. Norte. 276 00 281 00

Barcelona 9.-18'20. Interior..... 82 08 Exterior, Estampillado. Cambio de París conmovido..... 91 95

MADRID Dia 9 Dia 8 Interior, F..... 82 10 81 90 Idem idem, E..... 82 10 81 95

De Consumos A los diez días de publicado el anuncio en el Boletín oficial, se subastará en el Ayuntamiento de Los Corrales el arriendo de los derechos de consumos y arbitrio de un real en cántara de vino, durante el año de 1908, bajo el tipo de 16.434 pesetas.

El día 19 del actual se subastarán también los derechos de consumos en el Ayuntamiento de Camaleño, bajo el tipo de 11.047 pesetas con 75 céntimos.

En el Ayuntamiento de Santa María de Cayón, la subasta de los mismos derechos se efectuará el día 24 del corriente mes, bajo el tipo de 12.610'18 pesetas.

También anuncia para el día 27 del actual la subasta del arriendo de los consumos, el Ayuntamiento de Hazas en Cesto, por el tipo de 5.551'25 pesetas.

A los efectos de reclamación se hallan expuestos en el Ayuntamiento de Santoña, la matrícula industrial, el padrón de carruajes de lujo y los repartos de la contribución urbana y rústica y pecuaria para 1908.

En el de Hazas en Cesto se ha expuesto también al público el presupuesto ordinario para 1908.

Cada nuevo dentífrico que nace es un laurel nuevo añadido a la corona de LICOR DEL POLO.

Caridad En la habitación número 14 de la casa número 4 de Calzadas Altas, vive una desgraciada familia que se encuentra en la mayor miseria.

El marido hace varios meses que no encuentra trabajo y la mujer, que se halla en ferma, tiene que atender a cuatro hijos, careciendo aun de lo más necesario.

Mareas de hoy Flemares: 4'47 mañana y 5' tarde. Bajamareas: 11'4 mañana y 11'24 noche.

Matadero ROMANEO DE AYER Reses mayores, 25; menores, 15; kilos, 4.531. Cerdos, 6; kilos, 478. Corderos, 17.

El tiempo En la Comandancia de Marina se recibió ayer el siguiente telegrama: «La situación atmosférica continúa siendo peligrosa.—Orcelaga.»

Tiro al blanco Los días 11, 12 y 14 del actual, de ocho a once de la mañana, se dedicará la fuerza del puesto de la guardia civil de esta capital, al ejercicio de tiro al blanco, en el campo llamado Rostrío, próximo al cementerio de Oriego.

Lo que se pone en conocimiento del público con el fin de evitar desgracias.

Restaurant EL CANTABRICO de PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ Hernán Cortés (Plaza Nueva) TELÉFONO, 200

Cocina francesa y española. Servicio a la carta COMEDORES AMPLIOS e INDEPENDIENTES Plato del día: Vaca a la moda.

Bolsas PARIS Dia 7 Dia 9 Exterior español exp. 91 80 91 95 Acciones F. O. Norte. 276 00 281 00

Barcelona 9.-18'20. Interior..... 82 08 Exterior, Estampillado. Cambio de París conmovido..... 91 95

BILBAO Miércoles 10 de octubre. Fondos públicos Amortizable, 5 por 100: operación a 101'35 serie A. Bancos Banco Hispano-Americano: operación precedente a 152 por 100.

De tracción Ferrocarriles Vascongados: operación a 103. Robla a Valmaseda: operaciones precedente a 77 fin diciembre, concertándose hoy operación a 75 céntimo. En obligaciones se concertaron operaciones a 91'25 precedente y 91'50 del día.

Tranvía de Bilbao a Durango y Arratia operaciones precedente y del día a 95. Mineras Sabero y Anexas: operación a 92. Minas de Cala: operaciones a 110'25 contado y 112'50 fin diciembre. Para obligaciones había dinero a 102.

Sierra Menara: operaciones a 137'50 contado y en report a 138 contado y 140 fin diciembre. En obligaciones se concertaron operaciones a 104 y 104'25. Castillo de las Guardas: operaciones a 104'50 fin mes.

Monopolios Explosivos: operación a 326. Hierros y aceros Altos Hornos de Vizcaya: operación a 269. Electricidad Sociedad Ahlmsayer: operación a 60 pesetas.

Agua Hidráulica Frescor: operaciones a 80 en ordinarias y 80 en preferentes. Para obligaciones había dinero a 98'50, con papel a la par.

Diversos Unión Resinera Española: operaciones a 157'50 y 157. Para obligaciones había dinero a 102'50. General de Industria: operaciones a 270. Papel extranjero Tendencia dudosa.

Los Bancos y banqueros, conforme a sus cambios de primera hora, tomaban: Londres, cheque, de 28'07 a 28'10; libranza, de 28'22 a 28'26; París, de 111'70 a 111'75; libranza, de 112'30 a 112'30.

COTIZACION Operaciones verificadas en el día de hoy por los corredores de Comercio de esta plaza. Acciones Banco Mercantil, sin liberar, 158; (pesetas 30.000).

Idem Compañía Montañesa de Navegación, 80 por 100; (pesetas 20.500). Idem ferrocarril Cantabrico, preferentes serie B, 114; (pesetas 4.500).

Idem Sociedad General Azucarera de España, ordinarias, 40'25; (pesetas 15.000). Obligaciones ídem, 101'80; (pesetas 6.000). Santander 9 de octubre de 1907.—El adjunto de turno, Julio Cortiguera.

Noticias de Madrid Concediendo la cruz de María Cristina al Comandante de dicho cañonero don Francisco Navarro; al alférez de navío don Ignacio Fort, y al médico de segunda don Santiago Camarea.

Idem la cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, pensionada, al alférez de navío, don Luis Marné Villena. Además sometió a la firma los siguientes decretos:

Autorizando la adquisición por gestión directa del material necesario para el arsenal de Cartagena. Nombrando para el mando de la provincia marítima de Algeciras, a don José Padrinán.

De Guerra, firmó el Rey los siguientes decretos: Disponiendo el pase a la escala de reserva del intendente del ejército, don Mariano Tejero.

Promoviendo a este cargo al intendente de división, don Federico Stranel. Idem a intendente de división al subintendente, don José Cenech.

Nombrando vocal de la inspección general de establecimientos de instrucción e industrias militares, a don José Cenech. Disponiendo el pase a la reserva del general de brigada, don Augusto López Cepeda.

Nombrando general de artillería de la quinta región, a don Manuel Martín de la Puente, que se halla en situación de cuartel. Promoviendo a general de brigada al coronel de infantería, don Jorge Mora y Mur.

Hotel restaurant EL CUARTELILLO DE RUMOROSO Y LANZA (NUEVOS DUEÑOS) Puente, 20 y Ruamerón, 2 y 4 TELÉFONO, 126

Cocina francesa y española. Servicio a la carta Cubiertos, de 2'50 en adelante Hospedaje completo, desde 5 a 8 pesetas Plato del día: Solomillo con puré.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación cierta por el JARABE HENRY MURE en Pont Saint-Espirit (Francia) Envío gratuito de un folleto muy interesante. CONSULTA CON LAS PLANTILLAS GRATIS. Escriba el nombre de MURE.

Papeles pintados Buen surtido en clases modernistas, a precios de fábrica. Se realiza también un saldo barato; véanse muestras y precios. Sucursal de Pérez del Molino y Compañía, Wad-Ras, 3, al lado de Singor.

ESPECTACULOS TEATRO.—Función para hoy, por secciones. A las seis: Socoión vermouht, moda especial, La viejeñita.

A las ocho y cuarto: (4.ª de abono a modos), Reprise de El último chulo. A las nueve y media: Reprise de La Czarina.

A las diez y tres cuartos: Estrono del pasatiempo cómico-lírico en un acto y tres cuadros, original y en prosa de los señores Arnieches y García Alvarez, música de los maestros Valverde (hijo) y Serrano, titulado La suerte loca.

OLIMPIA, SALÓN DE CINEMATÓGRAFO.—Para hoy dos escogidos programas, compuestos de seis películas cada uno. Preferencia, 30 céntimos; general, 15. Las sesiones empezarán a las cinco de la tarde.

SALÓN DE CINEMATÓGRAFO VARIADADES.—Grandes funciones para hoy, 10 de octubre. Las bonitas zarzuelas «La Sultana de Marruecos» y «Para casa de los padres».

Sociedades desde las seis de la tarde, computadas de tres películas y una de estas dos obras. Preferencia, 40 céntimos; general, 20. A las 10: Socoión doble.—Cuatro películas, y las dos obras por la Compañía Garcés-Gutiérrez.

Los precios para esta sección son: preferencia, 60 céntimos; general, 30.

El señor Navarro, comandante del Alvaro de Bazán, ha cumplimentado hoy al ministro de Marina para darle gracias por la recompensa que se le ha otorgado.

Lo que dice Maura El señor Maura, al regresar de Palacio y antes de entrar en su domicilio, habló con los periodistas.

Contestando a las preguntas de éstos, dijo que esta tarde a las tres y media se reunirán en Consejo los ministros en su domicilio.

Será—añadió—un Consejo ordinario; más claro: hoy no nos ocuparemos de ese terrible drama de la desgravación de los vinos.

No sé de él nada, no he hecho más que leer el folleto del señor Sánchez Toca, y no veo ningún drama. Confirmó el señor Maura que esta tarde marchará a Viena doña María Cristina, y añadió que quizás se suspenderá el Consejo para que los ministros puedan ir a despedirla a la estación.

Agregó que su estancia en Palacio había sido larga porque había entrado a saludar a la Reina madre. Habló después el jefe del Gobierno del disgusto habido entre el comandante Bantaola y el general Druide, tratando de quitarle importancia y diciendo que no tenía nada de particular que hubiera algún pequeño rozamiento entre las dos únicas autoridades que hay en Casablanca, pero que ellos mismos habrán procurado hacer desaparecer ese disgusto.

Por lo demás—dijo—no se de dónde habrá inventado todas esas exageraciones la prensa francesa. Otra visita A las dos y media de la tarde visitó el señor Lacierva al señor Maura, habiéndole del resultado de sus disposiciones sobre el cierre de cafés y tabernas.

La peste En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del cónsul español en Orán diciendo que ha habido un nuevo caso sospechoso, que no se sabe si es de peste. Recompensas Por el ministerio de Marina se han concedido recompensas a los oficiales, contramaestres y 18 marineros del cañonero Alvaro de Bazán por los servicios prestados el día del saqueo en Casablanca.

Los señores Cambó, Puig y Cadafalch y Salmerón, visitaron al señor Dato. La minoría solidaria no se reunirá esta tarde, limitándose sus individuos a conferenciar particularmente con el señor Salmerón en su domicilio para tratar de la próxima campaña parlamentaria.

Dando gracias El señor Navarro, comandante del Alvaro de Bazán, ha cumplimentado hoy al ministro de Marina para darle gracias por la recompensa que se le ha otorgado.

Lo que dice Maura El señor Maura, al regresar de Palacio y antes de entrar en su domicilio, habló con los periodistas.

Contestando a las preguntas de éstos, dijo que esta tarde a las tres y media se reunirán en Consejo los ministros en su domicilio.

Será—añadió—un Consejo ordinario; más claro: hoy no nos ocuparemos de ese terrible drama de la desgravación de los vinos.

No sé de él nada, no he hecho más que leer el folleto del señor Sánchez Toca, y no veo ningún drama. Confirmó el señor Maura que esta tarde marchará a Viena doña María Cristina, y añadió que quizás se suspenderá el Consejo para que los ministros puedan ir a despedirla a la estación.

Agregó que su estancia en Palacio había sido larga porque había entrado a saludar a la Reina madre. Habló después el jefe del Gobierno del disgusto habido entre el comandante Bantaola y el general Druide, tratando de quitarle importancia y diciendo que no tenía nada de particular que hubiera algún pequeño rozamiento entre las dos únicas autoridades que hay en Casablanca, pero que ellos mismos habrán procurado hacer desaparecer ese disgusto.

Por lo demás—dijo—no se de dónde habrá inventado todas esas exageraciones la prensa francesa. Otra visita A las dos y media de la tarde visitó el señor Lacierva al señor Maura, habiéndole del resultado de sus disposiciones sobre el cierre de cafés y tabernas.

La peste En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del cónsul español en Orán diciendo que ha habido un nuevo caso sospechoso, que no se sabe si es de peste. Recompensas Por el ministerio de Marina se han concedido recompensas a los oficiales, contramaestres y 18 marineros del cañonero Alvaro de Bazán por los servicios prestados el día del saqueo en Casablanca.

También se ha otorgado la cruz roja del Mérito Militar de segunda clase al médico del ejército, señor Moncada, y al cónsul de Portugal, y de primera clase al vicecónsul de España, señor Ruiz.

Además se han concedido cruces rojas del Mérito Militar a cuatro paisanos. Antes del Consejo A las tres y media de la tarde se han reunido en Consejo los ministros, en el domicilio del señor Maura.

Bastante antes de comenzar el Consejo llegó el ministro de Hacienda, señor Osma, quien conferenció largamente con el señor Maura sobre el asunto de la desgravación de los vinos.

Al entrar el señor Lacierva dijo a los periodistas que no había motivo para tanta expectación como había despertado el Consejo.

Este—añadió—no tendrá importancia, y yo, por mi parte, no llevo al Consejo más que mi persona. El señor marqués de Figueroa dijo que se metería a la aprobación de sus compañeros varios expedientes de indulto.

El señor González Besada manifestó que llevaba algunos expedientes de carreteras. Al preguntarle los periodistas si ocurriría algo, contestó:—Ya veremos.

El ministro de la Guerra manifestó que las cosas que él llevaba eran de poca importancia. Noticias militares El general Suárez Inclán, estuvo hoy en la Moncloa, asistiendo a los cursos de las escuelas prácticas de caballería.

Luego fue al cuartel del Conde-Duque, oyendo una conferencia que se dio sobre el mismo asunto. Ha llegado a Madrid el general Luque.

El subsecretario de Guerra estuvo en Palacio, conferenciando con el Rey.

